

责编:卢亚林 美编:吴高阳 审读:侯玉娟

2025年10月1日 星期三

放开嗨 游山玩水花样多

岛城多个区市推出特色活动、旅游线路 为市民游客定制逛吃赏玩假期攻略

我们的节日

中秋



国庆喜逢中秋，8天假期今开启。崂山区推出涵盖文艺演出、非遗传承、文化体验、亲子研学、海誓山盟五大板块共150余项重点文化活动和5条旅游线路。西海岸新区第四届葡萄采摘节开幕，让市民游客这个假期沉浸式体验采摘的欢乐和丰收的喜悦。城阳区将红色研学、亲子游乐、烟火美食、生态康养等多元体验融为一体，为市民游客定制“一站式”假期攻略，开启一场充实有趣的逛吃赏玩之旅。

崂山区

五大板块文旅活动“崂”有趣了

金秋送爽，丹桂飘香。崂山区以“山海明月 共迎华诞”为主题，推出五大板块共150余项重点文化活动和5条旅游线路。

秋韵崂山文旅休闲季、王哥庄大馒头文化节、沙子口街道文化“两创”嘉年华、“我到北宅拾个秋”北宅金秋休闲体验季等品牌活动进一步推进农文旅融合发展。崂山风景区《崂山道士之穿墙术》《法显归来》等剧目将在太清、华严等核心游览区实景上演，让游客沉浸于崂山深厚的历史文脉之中。

国庆期间，崂山区多家博物馆与艺术场馆将联动推出特展和体验活动，形成“一馆一特色”的文旅矩阵，并将丰富的博物馆资源打造为优质的研学旅行产品，推动文旅与教育深度融合。青岛朗艺博物馆将开展秋季国画公益课程，青岛九水生态园林博物馆将推出保护自然环境公益课程，青岛金石艺术博物馆将开展非遗石画艺术创作课程等等。特别值得一提的是，国内首部博物馆沉浸式音乐剧《时光里的我们》将于10月1日在海尔世界家电博物馆上演，以艺术手法还原年代记忆，唤醒情感共鸣。此外，极地海洋公园推出“鲸灵潮玩季”限定主题



城阳方特梦幻王国。 城阳文旅供图

活动，为游客打造兼具趣味性、挑战性与沉浸感的多元研学体验。

金秋是浪漫的季节，国庆假期崂山区将推出“山海印象”石老人沙滩歌会，崂山风景区将推出包括沉浸式演艺、非遗民俗雅集、古风游园会等活动，青岛极地海洋公园以网红打卡点“遇见山海合影框”为背景，打造以“海洋+音乐”为核心的落日音乐会，串联起小麦岛、海之恋公园等爱情地标。此外，即日起至12月31日，今年领证的新人持本人结婚证+身份证可享极地海洋公园399元/双人门票优惠价格。

西海岸新区

葡香满园 线上线下齐采摘

“萄”醉家乡，“葡”写新章——西海岸新区第四届葡萄采摘节9月29日在大村镇启幕，活动将持续至10月8日，覆盖整个国庆假期。本届采摘节创新采用“线上直播+线下采风”的联动模式，通过一场沉浸式媒体直播和两条精彩的实地采风线路，全方位、多角度展现大村镇发展的新面貌和独特魅力，擦亮西海岸新区葡萄产业“金名片”，为乡村振兴注入新动能。

“欢迎大家进入我们的直播间，今天

的直播将串起藤上藤下所有的精彩！”在汉之林葡萄采摘园内，主持人以轻松幽默的开场，带领线上观众开启了一场别开生面的“云端之旅”，让广大市民朋友足不出户，便能“云”游葡萄园、“云”品丰收果、“云”览家乡新貌，共同感受秋日丰收的喜悦之情，感受新区葡萄产业发展的蓬勃生机。

大村镇生态禀赋独特，坐拥“九山百库、两河贯穿、绿半全域”的优越环境。土壤肥沃，水源洁净，昼夜温差大，为葡萄糖分积累创造了理想条件。这里盛产阳光玫瑰、妮娜皇后、夏黑、巨峰、羊脂玉、赤霞珠等多个优质葡萄品种，其中“阳光玫瑰葡萄”更是果香浓郁、糖度高、口感爽脆、品质出众。镇上葡萄亩均产量4500斤左右，共有18个园区，面积达3100亩。

园内葡萄珠圆玉润、清香四溢，目之所及，皆是生机勃勃的自然画卷。大村镇葡萄种植大户受邀走进直播间内，娓娓道来葡萄种植背后的“酸甜”故事与未来展望，展现出新农人的匠人精神。在“宝藏推介”环节，大村镇农产品推荐官董桂梅携手本地商户，结合海洋大集推广平台，现场推介大村镇的优质农特产品，并发布“云采摘”攻略，以数字力量助推农文旅融合发

展。本次“云采摘”攻略以微信小程序“乐游大村”为载体，游客一键点开，即可查询周边采摘园区、非遗工坊、研学基地、特色民宿以及地方美食等业态信息，可满足不同游客的游玩需求，助力游客沉浸式体验大村镇。

城阳区

文旅大餐奉上逛吃赏玩全体验

国庆、中秋双节叠加，城阳区提前谋划、精心筹备，以“九大主题旅游线路+十大特色文旅活动”为核心，将红色研学、亲子游乐、烟火美食、生态康养等多元体验融为一体，为市民游客定制“一站式”假期攻略，诚邀大家走进城阳，开启一场有趣的逛吃赏玩之旅。

城阳区此次推出的九大主题线路，堪称“精准匹配出游偏好”的典范：想追溯红色根脉，选“红色记忆·峥嵘岁月”线——串联毛公山、韩家民俗村等，既能沉浸式感受革命历史，还能亲手体验渔网编织非遗技艺；带娃出行认准“欢乐海洋·亲子童趣”线，翠林云庄树屋营地、羊毛沟花海国风巡游等五大目的地环环相扣，丰富互动项目让孩子玩得尽兴、学得开心；偏爱夜生活，“不夜狂欢·烟火美食”线是必选项——方特梦幻王国烟花秀、山海间不夜城大马戏点燃夜晚氛围，吕家庄夜市、兴阳路美食街地道小吃，妥妥满足你的味蕾。

此外，不同需求的游客都能找到专属线路：“生态康养·山野放空”线，可在奥林匹克雕塑文化园泛舟、东崂茶园品茗，解锁慢生活；“田园秋收·果香四溢”线，邀你直奔官家村、沙沟，亲手摘下挂满枝头的巨峰葡萄；“文化溯源·国学传承”线，带你探秘国学公园、胡峰阳文化园，触摸历史底蕴；“潮玩打卡·艺术漫游”线，既有鲁邦国际风情街的韩式氛围，还有开心麻花喜剧演出的爆笑加持；“湿地观鸟·生态研学”线，适合带娃去东方伊甸园、白沙湾亲近自然；“月圆白沙·城海同辉”线，则以白沙河城市书房、星河湾步道为核心，打造中秋赏月的浪漫专属场景。

青岛早报/观海新闻记者 姜丹宁 郭念礼 康晓欢 袁超 实习生 冉丹凝 通讯员 张越

光影凝辉展万千气象

“向海而兴，港城共荣”助力青岛国际航运中心建设摄影展开幕

发出震撼人心的硬核工业原始之美……

“看完这次摄影展，我感到十分振奋。关注山东港口青岛港已经十年了，在拍摄青岛港前湾港集装箱码头的过程中，我了解了港口、了解了港口工人，了解了山东港口开放发展以及创新取得的显赫成绩，未来我将继续用我的镜头聚焦山东港口青岛港，讲好港口故事，展现港口风采。”线上征集一等奖获得者韩加君现场表示。

镜头翻转，脚步随移，来到山东港口青岛港职工摄影作品展示板块，作品由世界大港的硬核震撼转至富有人文关怀的情感共鸣。车间内，徒弟们在师傅的指导下进行实操训练，提高专业技能；海港青年职工志愿献血，尽显新时代海港人责任与担当的“热血”瞬间；《奋斗者》图组以光影镌刻

见证大国港口新脉动

劳动之美，尽展山东港口青岛港广大职工昂扬向上的精神风貌……一张张、一幅幅，皆是借由镜头语言倾诉对青岛港的眷恋与敬仰，对港口事业的热爱与忠诚。

“参观完展览，我的内心非常激动，展览上的每一幅作品都是我们日常奋斗的场景。看到我们熟悉的场景，感觉我们日常工作都被看到、被认可，作为港口的一分子，我感到无比的骄傲与自豪。”山东港口青岛港供电公司宫旭毅观展后表示。

“看完摄影展后，我感触很多。青岛港的发展其实也代表了青岛市的发展，从‘振超精神’到职工的文化生活，反映出的不仅是青岛港的面貌，更是青岛人的精神头儿！希望青岛港、青岛的龙头企业，一如既往地发挥‘工匠精神’，把青

岛港这张‘世界名片’发挥得更好，继续前进！”于先生观展后与记者分享。

2025年，正值青岛建设国际航运中心的发力年，“向海而兴，港城共荣”助力青岛国际航运中心建设摄影展的举办，以独特的视觉符号展现青岛港每一寸岸线上曾经或正在发生的火热图景，将每一张照片都变成承载着青岛向海图强的壮志及宏阔画卷。

(本报记者)

——观展攻略——

开放时间：2025年9月30日—10月8日

观展地点：青岛市市南区中山公园(喷水池)

交通攻略：青岛地铁3号线中山公园站A口出站，公交604路、202路、605路、468路、228路环线、219路、31路、307路、304路、316路、26路、223路、317路、206路至中山公园站